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Invenţia solicitată se referă la mijloacele de închidere prin sigilare a obiectelor materiale transportate, în special, prin 
vamă, în scopul prevenirii accesului neautorizat la ele, în particular, a vagoanelor, refrigeratoarelor, furgoanelor, 
cisternelor, vagoanelor şi containerelor pentru transportul aerian, maritim şi feroviar, a încărcăturilor transportate în 
containere şi vagoane feroviare, autocamioane etc.  
Este cunoscut dispozitivul de închidere-sigilare care conţine un corp cu capac, cablu, un capăt al căruia este fixat în 
corp, iar al doilea capăt liber în procesul închiderii se întinde prin mecanismul de fixare a cablului fixându-se în el prin 
intermediul elementelor arcuite de strângere, executate în formă de pereche de role [1]. 
Dezavantajul dispozitivului sus-menţionat îl constituie siguranţa scăzută. Aceasta este condiţionată de aceea că la 
aplicarea unei forţe considerabile asupra buclei cablului este posibilă blocarea cablului faţă de rolele de strângere. 
Problema pe care o rezolvă invenţia solicitată este sporirea siguranţei şi prevenirea accesului neautorizat. 
Problema pusă se rezolvă prin aceea că sigiliul de forţă cu cablu conţine un corp închis nedemontabil cu capac 
transparent sub care este amplasată o tăbliţă informaţională, un mecanism de închidere situat sub capac, în cavitatea 
corpului, în care este executat un canal străpuns pentru amplasarea capătului liber al cablului şi un canal înfundat în care 
este fixat rigid celălalt capăt al cablului. Orificiul de ieşire a canalului înfundat şi orificiul de intrare a canalului străpuns 
sunt amplasate pe o faţă laterală a corpului. Mecanismul de închidere situat în cavitatea corpului este amplasat într-un 
canal ce se intersectează cu canalul străpuns pentru amplasarea capătului liber al cablului sub un unghi drept, orificiul 
de intrare al căruia este amplasat pe faţa laterală a corpului, adiacentă cu faţa laterală pe care sunt amplasate orificiul de 
ieşire a canalului înfundat şi orificiul de intrare a canalului străpuns. Mecanismul de închidere este executat în formă de 
zăvor de blocare cu clichete pe părţile laterale şi cap de blocare dotat cu un vârf metalic ascuţit, care interacţionează cu 
cablul, o piuliţă care contactează cu zăvorul de blocare, şi şurub înzestrat cu mâner cu secţiune subţiată, care este 
amplasat în exteriorul corpului, la orificiul de intrare a canalului mecanismului de închidere. În părţile laterale ale 
canalului, în care este amplasat mecanismul de închidere, sunt executate adâncituri pentru amplasarea capătului de 
oprire. Canalul înfundat în care este fixat capătul cablului este amplasat perpendicular cu canalul străpuns în care este 
situat capătului liber al cablului cu formarea unei bucle la 90°. 
Corpul sigiliului poate fi executat în formă de trapez din masă plastică de înaltă rezistenţă. În corp sunt executate 
adâncituri pentru fixarea capacului, în care sunt executate proeminenţe corespunzătoare adânciturilor din corp. 
În tabloul informaţional este executată o ferestruică de observaţie pentru controlul vizual al capului de blocare al 
zăvorului de blocare. Capacul corpului este dotat cu o placă ce se rupe uşor. 
Executarea zăvorului de blocare cu cap de blocare dotat cu un vârf metalic ascuţit permite de a fixa sigur cablul, datorită 
faptului că vârful metalic deformează cablul la presiune, făcând imposibile tentativele de extragere a cablului din locul 
de fixare de la baza canalului mecanismului de închidere. 
Executarea mecanismului de închidere în formă de zăvor de blocare, piuliţă şi şurub contribuie la creşterea siguranţei 
închiderii şi permite sigiliului de a rezista la eforturi considerabile. 
Clichetele zăvorului de blocare permite şurubului de a se roti numai în direcţia necesară. 
Dotarea capacului corpului cu placa ce se rupe uşor, împiedică întoarcerea accidentală a şurubului, face evidentă 
intactitatea sigiliului. 
Prezenţa ferestruicii de observaţie în tabloul informaţional permite de a controla vizual amplasarea capătului de oprire a 
zăvorului de blocare şi exactitatea instalării sigiliului. 
Informaţia aplicată pe tabloul informaţional, este protejată de capacul transparent. 
În capac sunt executate proeminenţe corespunzătoare adânciturilor din corp, ce îl fixează sigur şi nu permite de al scoate 
din corp, fără distrugerea lui. 
Capacul, pe perimetrul asamblării cu corpul, poate fi fixat în câteva puncte cu clei sau prin sudare, ceea ce sporeşte de 
asemenea siguranţa sigiliului. 
Construcţia sigiliului de forţă cu cablu solicitat este explicată prin desenele din fig. 1…4, care reprezintă: 
- fig. 1, sigiliul de forţă cu cablu, vedere generală; 
- fig. 2, secţiunea A-A din fig. 1; 
- fig. 3, vederea de sus din fig. 1; 
- fig. 4, sigiliul de forţă cu cablu în asamblare, vedere generală. 
Sigiliul de forţă cu cablu conţine un corp 1 închis nedemontabil cu capac transparent 2 sub care este amplasată o tăbliţă 
informaţională 3, un mecanism de închidere situat sub capac în cavitatea corpului 1, în care este executat un canal 
străpuns 4 pentru amplasarea capătului liber 5 al cablului 6 şi un canal înfundat 7 în care este fixat rigid celălalt capăt 8 
al cablului 6. Orificiul de ieşire 9 a canalului înfundat 7 şi orificiul de intrare 10 a canalului străpuns 4 sunt amplasate pe 
o faţă laterală a corpului. Mecanismul de închidere situat în cavitatea corpului 1 este amplasat într-un canal 11 ce se 
intersectează cu canalul străpuns 4, pentru amplasarea capătului liber al cablului sub un unghi drept, orificiul de intrare 
12 al căruia este amplasat pe faţa laterală a corpului 1, adiacentă cu faţa laterală pe care sunt amplasate orificiul de ieşire 
9 a canalului înfundat 7 şi orificiul de intrare 10 a canalului străpuns 4. Mecanismul de închidere este executat în formă 
de zăvor de blocare 13 cu clichete 14 pe părţile laterale şi cap de blocare 15 dotat cu un vârf metalic ascuţit 16, care 
interacţionează cu cablul 6, o piuliţă 17 care contactează cu zăvorul de blocare 13, şi şurub 18 înzestrat cu mâner 19 cu 
secţiune subţiată 20, care este amplasat în exteriorul corpului 1, la orificiul de intrare 12 a canalului 11 mecanismului de 
închidere. În părţile laterale ale canalului 11, în care este amplasat mecanismul de închidere, sunt executate adâncituri 
21 corespunzătoare formei clichetelor 14 zăvorului de blocare 13, iar în baza lui 22 sunt executate adâncituri 23 pentru 
amplasarea capătului de oprire 15. Canalul înfundat 7 în care este fixat capătul 8 cablului 6 este amplasat perpendicular 
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cu canalul străpuns 4 în care este situat capătul liber 5 al cablului 6 cu formarea unei bucle la 90°. În corp sunt executate 
adâncituri 24 pentru fixarea capacului, în care sunt executate proeminenţe corespunzătoare adânciturilor din corp. În 
tabloul informaţional este executată o ferestruică de observaţie 25 pentru controlul vizual al capului de blocare a 
zăvorului de blocare. Capacul corpului este dotat cu o placă 26 care se rupe uşor. 
Sigiliul de forţă cu cablu se utilizează în modul următor.  
La asamblarea sigiliului, în prealabil în orificiul 9 se introduce cablul trecându-l prin canalul înfundat 7 fixând rigid în 
el capătul 8 cablului 6. Apoi se înşurubează piuliţa 17 pe şurubul 18 şi se instalează în canalul 11 pentru amplasarea 
mecanismul de închidere. În continuare, vârful metalic 16 se presează în capătul de oprire 15 al zăvorului de blocare 13, 
după care se instalează şi zăvorul de blocare 13 în canalul 11, verificând canalul străpuns 4 în care este situat capătul 
liber 5 al cablului 6. După aceasta, în corp se instalează tăbliţa informaţională 3 cu informaţia necesară. Mai apoi, pe 
capacul transparent 2, pe perimetrul asamblării lui la corp, se aplică clei în câteva puncte, iar capacul se închide în corp. 
Sigiliul asamblat se ţine sub presiune câteva minute şi se usucă nu mai puţin de 12 ore. 
La sigilare, capătul liber 5 al cablului este trecut prin scoabele obiectului sigilat, se introduce în orificiul de intrare 10, 
apoi se trece prin canalul străpuns 4 şi se scoate din orificiul de ieşire al canalului străpuns. Apoi se rupe pe secţiunea 
slăbită placa 26. În continuare, la rotirea şurubului 18 cu ajutorul mânerului 19, piuliţa 17 se deplasează de-a lungul 
canalului 11 şi împinge zăvorul de blocare 13 cu clichetele 14 şi vârful metalic 16 până ce clichetele se vor închide în 
adânciturile 21 canalului 11, totodată, capătul de fixare a zăvorului de blocare strânge cablul şi va fi observat prin 
ferestruica de observare 25 executantă în tăbliţa informaţională. După ce mânerul 19 şurubului se rupe în secţiunea 
slăbită, instalarea sigiliului s-a încheiat.  


